
San Cesario sul Panaro 29/01/2022

Alla c.a. del Sindaco di San Cesario sul Panaro Francesco Zuffi

INTERROGAZIONE URGENTE A RISPOSTA SCRITTA

OGGETTO: PRESUNTA RAFFICA DI FURTI E VANDALISMI IN PAESE

Premesso che  il giornalino comunale di dicembre 2021 titolava “Controllo di 
comunità, sono quattro i gruppi attivi in costante contatto con le forze dell’ordine”;

Visto che sul medesimo numero del giornalino l’Amministrazione annunciava di 
avere posto in essere un investimento di circa 20.000 euro in otto telecamere e 
quattro lettori targa sul territorio del capoluogo.

Evidenziato che negli ultimi giorni sui social diversi cittadini, con toni molto accesi 
preoccupati e frustrati, hanno denunciato una presunta raffica di furti occorsi ad 
alcune abitazioni situate in via Rosario Livatino e via Giuseppe di Vittorio;

Considerato che sia gli autori dei post che i commentatori, presumibilmente residenti 
in zona, pare siano assolutamente ignari dell’esistenza del controllo di vicinato nella 
loro area, al punto di affermare l’intenzione volere creare un controllo di vicinato 
auto gestito;

Tenuto conto che a detta di cittadini anche il distributore dell’acqua posto in Corso 
Libertà a fianco della palestra abbia recentemente subito furti e vandalismi tanto da
spingere il gestore a eliminare la gettoniera per le monete;

Visto che le vie indicate dai cittadini come teatro degli eventi criminosi sono 
adiacenti a Corso libertà, via Berlinguer e via Ghiarelle, queste ultime inserite dal 
comune come facenti parte del gruppo di controllo di comunità n°2;

SIAMO QUINDI A RICHIEDERE

 Se l’amministrazione sia a conoscenza delle problematiche descritte;

 In caso di risposta affermativa cosa intende fare l’Amministrazione per risolvere

il fenomeno;
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 Se il sistema di telecamere e lettori targa sia operativo e se si specificare da 

quando e quante volte esso sia stato in grado di fare identificare gli autori di 

atti delittuosi fino alla data di lettura della presente in Consiglio;

 Quante assemblee di presentazione del progetto “Controllo di Comunità” si 

sono tenute fino ad oggi e quante persone sono attualmente iscritte ai vari 

gruppi;

 Se il gruppo di “Controllo di Comunità” n°2 ad oggi presenti delle criticità;

 Per quale motivo a oltre due anni dalla sua presentazione risulti ancora 

scoperta dal controllo di comunità un ampia zona di paese nelle vie 

comprese tra via Pioppe e Corso Libertà.

                                                                                                                                                     

                                                                                      

                                                                                        Mirco Zanoli

                                                                           Lista civica “Rinascita Locale”

                                                                                      Firma
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